



天台:让企业专心创业安心发展

台传媒通讯员李兆葵

“厂门口通公交车了,而且用微信就能查询到站时间,现在上下班方便多了!”近日,看着眼前这辆18路公交车,浙江严牌过滤技术股份有限公司员工张女士开心地说。

家住天台城区的陈女士,家距离公司近5公里,之前上下班都是骑电动自行车,夏天出行太热,让她颇为烦恼。“要是能通公交车,该多好啊!”在严牌股份,和陈女士有一样想法的员工不在少数,如今愿望成真。

事情缘起一场政企面对面的恳谈会。严牌股份总经理李钊在会上反映,企业厂区位于相对偏远的西工业区,没有公交站点,给职工出行造成一定困扰,希望相关部门进一步优化公交线路,为企业员工上下班提供公共交通服务。

接此诉求后,天台县委直办工作人员与公交集团对接协调,第一时间会同行业主管部门进行线路踏勘,深入企业研究解决方案,商讨落实措施。经过论证,及时将18路公交车线路,延伸覆盖至严牌股份、三星滤布等相

关企业,让公交车开到“厂门口”。后期还将根据实际运营情况,对运营班次、发车间隔、首末班时间进行实时调整,切实解决企业职工出行“最后一公里”难题,为企业发展提供坚实保障。

“厂门口通了公交车”这种服务企业的行为算不得“创举”。在天台,这样“有事必应”的场景经常“上演”,“一个APP”“一个微信群”“一场座谈会”……多部门联合,全力为企业提供“全周期、全天候、全流程、全链条”服务。(下转第二版)

建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”·企业家风采

阮积祥



杰克科技股份有限公司创始人、董事长阮积祥

台传媒记者周丽丽文/摄

首单5小时订单额,就达到了4.8亿元!今年6月16日,杰克科技股份有限公司(下称杰克科技)在广州举行了新品全球发布会,推出了最新的“王炸”产品——“过梗王”智能包缝机。杰克又创造了一个传奇,而其背后创始人、董事长阮积祥的人生,也是一个传奇。

“露宿街头”的少年鞋匠,从小作坊起步,做成了全球行业销量、销售额双第一的全球化公司。阮积祥是如何做到的?

企业家要有发现市场痛点的能力

从2023年开始,每年的6月16日,都是杰克科技的特别节日,或将成为全国乃至世界缝纫机行业关注的日子。

今后,在这个日子,杰克科技都计划发布一款影响行业的产品。2023年6月16日,杰克推出了“快反王”平缝机,发布一年来,全球热销50多万台。

在阮积祥看来,每年6月是服装行业季节交替的日子,也该是缝纫机行业求变的时候。

连续15年出口量行业第一,连续14年全球销量行业第一,连续11年专利申请数行业第一,连续6年全球销售额行业第一……

有人说,杰克科技现在已经触及行业“天花板”了,市场占有率已经很高了。但阮积祥认为行业永远没有“天花板”,只有停下的脚步。

“过梗王”便是一个例子。从外形看,“过梗王”与其他缝纫机并无多大差别,但它却是杰克科技在“小单快反”时代推出的又一款“黑科技”明星产品。

“小单快反”指的是企业小批量、多批次生产产品,服装厂一条生产线一天往往要制作几款甚至几十款服装,这就要求缝纫机频繁在不同材质、不同厚度的面料间切换。

在追求个性的服装时代,不少服装工厂里70%的订单都是“小单快反”的订单,有些订单一单就十几件,这导致在生产过程中跳针、断线、线迹变密等状况百出,严重影响生产效率和缝制品质。

行业的痛点在阮积祥眼里,却是难得的机遇。“小单快反”是服装产业的新趋势,市场潜力巨大,杰克科技下定决心吃下这块蛋糕。

2020年,杰克科技与斯坦福大学、中国科学院、清华大学、浙江大学等开展合作,研发能在不同面料之间“如履平地”的新型缝纫机。

“过梗王”缝纫机配备一个“超级大脑”,能完成快速运算,确保在不同的面料下,即使缝位厚度相差百倍,也能“不降速”通过。这也是“过梗王”名字的由来。据计算,“过梗王”缝纫机可以减少过梗所产生的延误、浪费等问题,实现单台综合效率提升10.2%。(下转第二版)

每年计划发布一款影响行业的产品

缝纫机产业没有『天花板』

聚力“三条路径” 奋进“三高三新”

向“新”而行 以“行”助新

——看台州农行如何助力高质量发展·新质生产力篇

台传媒记者李平
台传媒通讯员朱亚茜

2024年是向“新”而行的一年。新质生产力首次被写入政府工作报告,并被列为今年政府工作十大任务之首,提出要“以科技创新推动产业创新”。

发展新质生产力,离不开金融的高质量服务。

今年以来,台州农行把服务科技创新放在突出位置,勇当先锋、敢作善为。昨日,记者从台州农行获悉,截至2024年6月底,该行科技企业贷款余额269.88亿元,比年初增加27.2亿元,科技型中小微企业贷款增速高于各项贷款增速,以高质量金融供给、高品质金融服务,助力新质生产力加快发展。

以“新”为出发点 读懂科技型企业

研发资金投入大、成果转化周期长、投资回报见效慢……处于“初创期”的科技型企业,或多或少会遇到这些难题,也使得他们在银行传统信贷模式下融资难度大、授信额度低、业务期限短,成为制约发展的“拦路虎”。

面对这类科技型企业“专、轻、长”特征,台州农行打破传统,将目光转向关注企业未来价值和成长空间。

“科创企业的价值判断、风险识别不同于普通企业,为了进一步提升科技金融的供给成色,助力新质生产力的发展,2023年年底,我们建立了‘七专’特色服务体系,组建科

技金融专营机制,创建科技金融专属评价体系,以全新的方式去服务科创企业。”台州农行对公部相关负责人周仁军说。

而今,面对科创型企业,台州农行实行差异化信贷政策,不看“砖头”看“信用”,以创新积分作为信贷评价标准,并围绕科创企业“全生命周期”设计适用不同阶段的科创贷产品,如“科技e贷”“浙科通”“专精特新贷”等。今年年初,台州农行创新实施轻授权,将科创企业信用贷款权限下放至支行,缩短流程,加快放款。

截至目前,台州农行已经与全市80%以上的国家级“小巨人”企业和70%的省级“专精特新”企业开展合作,累计授信金额400多亿元。(下转第八版)

服务上门 智慧助老

椒江:构建没有围墙的“养老院”

台传媒通讯员王卫君

“阿婆你早饭吃了没有?”“吃了,吃了小米粥。”“小米粥对胃好。”这几日持续高温,金色年华养老服务商护理人员张玲一大早就来到椒江衙门巷社区陈香云阿婆家,一边帮她敲腿、敲手臂促进血液循环,一边陪她聊天,问她日常需求,房间里不时传出笑声。

随后,张玲又来到97岁王雪梅阿婆的家里,帮她洗头、扫地,查看指甲情况,让阿婆不外出就能享受干净、舒适的养老服务。“家里全靠小张,洗头、理发、搞卫生,减轻了我们很多负担,也是现在政府好啊!”王阿婆的儿子王仙富说。

近年来,椒江迭代升级“长情爱心卡”平台,打造“家庭养老床位”,为椒江的老年人构建起没有围墙的“养老院”。

自在居家+全方位上门服务

近日,家住椒江区白云街道花园社区的詹阿婆像往常一样,午后做点手工,下午3点左右迎来了星泰健康管理养老服务公司的护理人员,给她测血压、按摩肩膀。老人腿脚不便生活却便利,她说:“我现在生活挺好,政府和养老服务公司为我们老年人解决了很多问题。”

在詹阿婆家,厨房、洗手间都装有防护把手,卧室还安装了紧急呼叫器和监控视频,一按键,家属和养老服务公

司就能接收到,服务人员也会第一时间赶到,给詹阿婆带来满满的安全感。

“近年来,椒江区聚焦老年人居家养老服务需求,完善社区居家养老服务网络,通过第三方提供上门服务,满足老人的各种生活需求。目前低保低边老人享受政府买单的照护服务,社会老人登录‘长情爱心卡’,通过养老服务消费券等形式享受政府补助。”椒江区民政局养老服务指导中心负责人说,通过“长情爱心卡”平台,老人在家点单、呼叫,就能享受家政、护理等上门服务。

“今年5月居家护理嵌入‘长情爱心卡’后,老人更便利了。只要有护理或医疗服务需求,点一点,就能呼

叫。”椒江区卫健局副局长张星宇说,椒江建设了“居家医疗联盟”,共12支居家医疗团队、372名医务人员,截至目前已累计建病历1098张次,提供上门服务10549人次。

“家庭养老床位”便利还救急

“幸好我按了这个紧急呼叫器,工作人员上来了,否则我昨晚就危险了。”6月1日上午,在台州市博爱医院急诊区的病床上,椒江区洪家街道仓前王村的张阿婆一脸庆幸,也万分感激椒江区政府给她这个低保低边家庭安装了“家庭养老床位”,让她能够在家安心养老。(下转第六版)

追逐梦想 青春无悔



7月14日至17日是温岭太平街道2024年夏季征兵工作目测体检的日子。14日上午,太平街道200余名应征青年早早来到位于太平小学的目测体检站,接受视力、身高、体重、外科、内科、血检、主检等项目检查。今年,太平街道共有1070余名适龄青年接受目测初检。

台传媒通讯员张鲜红摄

台州湾·评 杰克的“变”与“不变” >> 3版

五大提升 和美乡村

打造“一体两翼”精品示范带

院桥:小城镇 大发展

台传媒记者张怡 实习生王艺晓

7月12日,在黄岩区院桥镇浦口杨安置项目建设现场,“结顶大吉”横幅格外引人注目。该项目的全面封顶,标志着院桥镇在推进新型城镇化建设道路上迈出坚实一步。

近年来,该镇以打造“一体两翼”精品示范带为抓手,建设中心镇区、台州市新兴产业基地、鉴洋湖城市湿地公园等三大区块,推动城乡融合发展。

城建靓镇

作为鉴洋湖城市湿地公园宋韵水街一期项目的安置小区,柏山新城北苑总建筑面积约14.5万平方米,共有11幢高层住宅、941套安置房。今年1月交房后,不少居民已开始装修,胡正满家的两套房子位于9幢15楼。这段时间,已74岁的他总去装修现场监工。

文旅兴镇

鉴洋湖是由距今约2000年的古海湾演变而成的西东走向潟湖,沙洲众多,湖内有岛、岛上有湖,人称“黄岩沙家浜”。为将美丽生态变成“美丽经济”,院桥镇以生态保护为核心,文化传承为脉络,旅游度假为引擎,推进鉴洋湖城市湿地公园项目建设,打造“一街两翼三环”发展格局。(下转第八版)

党旗飘扬·和合先锋 榜样风采

不同的战场 一样的冲锋

罗义:从军人到乡村振兴领路人

台传媒记者庞晓栋

夏日,阳光灿烂。走进路桥区横街镇四甲村,道路干净整洁,房前屋后整齐有序。村文化礼堂内,几位老人坐着闲聊;老年活动室,隐约传来吹拉弹唱的声音,一派祥和安乐景象。

在村里稍微转了圈后,罗义赶来,这段时间,他忙于村庄规划和自家工厂的事务。

罗义,1999年应征入伍,2002年退役,回到家乡后,先后担任四甲村村委委员、支委委员,2010年3月

至今担任四甲村党总支书记。

14年的村党总支书记经历,并非一帆风顺,但他凭着敢打敢拼、永不言难、坚韧不拔的军人品质,始终打先锋、站排头,为村民办实事、办好事、谋幸福,在乡村振兴主战场上建功立业。

以军人手腕凝心聚魂

罗义是一个沉稳踏实的人,这是他给记者的第一印象。虽然现在摘下了军帽,但始终保持着军人作风。

只因想把党员群众的心团结在一起,上任后,罗义运用部队的“班组

化”管理理念,将全村700多户村民进行分班编组,由8名村班子担任小班长,从民兵、退役军人中筛选出一批表现优秀的党员担任小班长,让班长领着组长干、组长带着群众干。

党员群众参与进来了,如何更好地发挥他们的积极性?

罗义又召集班组长和村民代表商量对策,集思广益推出了“金币奖励”制度。

“不管是参与环境整治、矛盾排查、治安巡逻等村里的大小事情,还是帮老人理发、送餐、洗衣等惠民小事,都可以



图为罗义(中)在现场踏勘。(资料图片)

获得“金币”,由网格员负责每天打分,每周登记,每月兑现奖品。”罗义介绍。

如此一来,村里的风气变好了,还办成了一批实事难事。比如,稳步推进农村公路以及绿化、亮化工程;兴建村文化礼堂、村民广场和老年活动室等场所;发动20名退役军人组建“老兵应急突击队”,配备微型消防车,每天在村内开展巡逻,快速有效处置火情。(下转第六版)

今日导读

今日入伏,我市热度再升级 >> 4版

预防溺水,不能心存侥幸 >> 4版